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покращення інноваційних процесів може вирішити деякі проблеми, а також 

прискорити процес діджиталізації (наприклад, створення різних цифрових 

додатків) [3]. 

Отже, головним фактором розвитку бізнес-процесів у теперішній час є 

діджиталізація, яка передбачає впровадження сучасних ІКТ та управління 

відповідними змінами. Для того, щоб відповідати сучасним стандартам та 

тенденціям розвитку, створюючи конкурентні переваги, підприємства повинні 

своєчасно адаптуватися до нових умов і способів ведення обліку та контролю, 

впроваджуючи у обліковий процес сучасні ІКТ та забезпечуючи підвищення 

рівня цифрових компетенцій облікового персоналу.  
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Впровадження у господарську практику інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) є одним із пріоритетних напрямів розвитку бізнесу та 

економіки України. За допомогою цифрових інструментів і технологій суб’єкти 

господарювання можуть оптимізувати свої бізнес-процеси, підвищити 

ефективність виробництва та реалізації продукції, забезпечити більш точний 

облік господарських операцій та оперативне формування різноманітної 

звітності. Цифровізація обліку також є важливим чинником підвищення 

ефективності контролю за прозорістю, правдивістю та повнотою усієї 

економічної інформації яку подають підприємства державним органам, а також 

дозволяє уникнути тіньового руху грошових коштів та ухилення від сплати 

податків. Тому дослідження стану використання ІКТ в бухгалтерському обліку 

і системі контролю в сучасних умовах є актуальним завданням. 

На сьогодні перед управлінським та обліковим персоналом українських 

підприємств гостро стоїть питання, як максимально ефективно організувати 

діяльність підприємства, враховуючи фактори та ризики, що виникають в 

умовах воєнної економіки. На нашу думку, одним із шляхів мінімізації 
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негативних наслідків є інтенсифікація процесу діджиталізації, що дасть змогу 

спростити ведення обліку в усіх сферах діяльності та забезпечити збереження 

облікової інформації за допомогою сучасних ІКТ. Крім того, як зазначають 

автори [1], розвиток такого цифрового напрямку в бухгалтерському обліку 

дасть змогу уникнути порушення основних його принципів, зокрема: 

періодичності, безперервності, повного висвітлення, нарахування та 

відповідності доходів і витрат.  

Для ведення бухгалтерського обліку вітчизняні підприємства наразі 

найчастіше використовують:  

1. Комп’ютерні системи бухгалтерського обліку (КСБО); 

2. Хмарні технології; 

3. Електронний документообіг;  
4. Електронний кабінет платника податку; 
5. Програмний реєстратор розрахункових операцій (ПРРО); 

6. Інтернет-банкінг; 

7. Електронну систему публічних закупівель; 

8. Сервіси для отримання кваліфікованого електронного підпису (КЕП).  

Всі ці інструменти допомагають прозоро вести облік та підтримувати 

оперативну комунікацію різних підрозділів суб’єкта господарювання, що 

сприяє оптимізації господарської діяльності. Також це спрощує контроль за 

веденням діяльності з боку керівництва, адже цифрові дані доступні для 

управлінців в режимі реального часу, що дозволяє швидко реагувати на зміни в 

ситуації і приймати найбільш вигідні управлінські рішення. 

Втім, в умовах війни актуалізувалося питання щодо умов для 

застосування ІКТ в обліку і контролю під час перебоїв з електропостачанням та 

зростання ризиків, щодо збереження цілісності даних. Для вирішення цієї 

проблеми доцільно використовувати «хмарні сервіси» для обміну інформації та 

«хмарні сховища» у мережі Інтернет. Суб’єктам, які ведуть свій бізнес у 

«білому» полі, це дасть змогу в будь-якій момент отримати з «хмари» необхідні 

бухгалтерські документи, які підтверджують проведені операції. Аналогічно це 

стосується підтвердження операцій із застосуванням реєстраторів 

розрахункових операцій, оскільки вони також є в електронній системі 

податкової служби. Підтвердженням достовірності, наявної у «хмарному 

сховищі» інформації, є накладений електронний цифровий підпис посадової 

особи підприємства, установи чи організації або фізичної особи, яка таку 

інформацію надала відповідно до діючого законодавства. [1] 

Також, одним із важливих питань діджиталізації бухгалтерського обліку в 

умовах воєнної економіки є забезпечення розробки та впровадження 

вітчизняних КСБО й інших інструментів для ведення бухгалтерського обліку, 

складання та подання звітності. У цьому напрямі перспективним є 

проєктування систем на основі «cloud-обліку», який повністю відрізняється від 

традиційного обліку. Для цілей «cloud-обліку» початкові витрати значно нижчі: 

не потрібно купувати сервери зберігання та обробки даних, пристрої зберігання 

копіювання даних або ліцензії на антивірусні програми. Крім того, окремі 

комп’ютери, на яких створюються дані та з яких вони надсилаються в «хмару», 
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можуть мати нижчу продуктивність, ніж у традиційному обліку, а це означає, 

що вони є значно дешевшими. У «cloud-обліку» компонент безпеки не має 

вирішального значення. «Хмарне» бухгалтерське програмне забезпечення та 

дані зберігаються на захищених серверах, які контролюються компаніями, які 

надають «хмарні» бізнес-послуги, тому захищені від мережевих атак [2]. 

Отже, використання ІКТ в бухгалтерському обліку і системі контролю є 

важливим кроком для досягнення конкурентних переваг в сучасному бізнесі та 

забезпечення економічної безпеки держави. Інтенсифікація процесу 

діджиталізації обліку і контролю дозволяє підвищити ефективність, точність та 

продуктивність роботи підприємства в складних сучасних умовах військової 

економіки. Це вимагає інвестицій та розробки ефективних механізмів 

забезпечення кібербезпеки в умовах військового стану. 
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Соціально-економічний розвиток в багатьох країнах світу упродовж 

останніх десятиліть характеризується посиленням негативних впливів 

діяльності суб’єктів господарювання на екологію та суспільство. Для вирішення 

цієї проблеми уряди країн та міжнародні організації об’єднали свої зусилля і 

визначили пріоритети сталого розвитку, яких мають дотримуватися суб’єкти 

господарювання, проваджуючи свою діяльність.  

Відповідно до Указу Президента України «Про Цілі сталого розвитку 

України на період до 2030 року» від 30.09.2019 р. № 722/2019 орієнтирами для 

визначення пріоритетних напрямів і цільових показників у стратегічному 

плануванні розвитку на всіх рівнях є система глобальних Цілей сталого 

розвитку до 2030 року, які проголошено у резолюції Генеральної Асамблеї ООН 

на саміті 2015 р. «Перетворення нашого світу: порядок денний у сфері сталого 

розвитку до 2030 р.». Досягнення визначених цілей сталого розвитку в умовах 

війни та повоєнного часу є потужним викликом для суспільства та усієї країни, 

оскільки війна негативно впливає на всі сфери життя, включаючи екологію, 

соціальний розвиток, економіку та інфраструктуру. Проте навіть в умовах 

військового конфлікту і тим паче по його закінченню необхідно приділяти 


